
 

 

 

 

２学期も始業式の日から、２週間。

PTA・地域・中学生・児童が一緒になっ

ての「あいさつ運動」を行いました。 

初日は夏休み明けで朝からのペース

がつかめないのか、少し元気のない子

どもたち。地域の方の元気な「おはよ

う。」の声に少々圧倒される子どもたちでしたが、日が経つにつれ、声が大きくなってき

ました。また、自主的にあいさつ運動に参加する子どもたちも増えてきました。 

このように、あいさつ１つをとっても、子どもたちの成長は、たくさんの方に支えられ

ていることがわかります。おかげさまで子どもたちの朝のあいさつの声も大きくなっ

てきました。参加されたみなさん、ありがとうございました。 

子どもたちのあいさつへの意識は高くなっています。これまでも課題であった、あい

さつの輪を学校だけにとど

まらせることなく地域に広げ

ることも、このような取組で

地道に続けていくことが大

切であると考えます。ご家庭

でも子どもさんとあいさつ

について話をされてみてい

かがでしょうか。 

学期末に児童アンケート

を行い、子どもたちにも１

学期を振り返ってもらい

ました。その結果を裏面に掲載していますのでご覧ください。肯定的回答率が９０％以

上で、かつ達成率が１００％を越える項目に☆印を、肯定的回答率が６０％台にとどまり、

達成率も低い項目に▼印を付けて付けています。２年前と比べると「よい学級（学校）づ

くり」や「あいさつ」「優しい言葉づかい」が伸びています。一方、「しっかり聞く、発表す

る」「家庭学習をする」「外でよく遊ぶ」については、依然低い状況です。 

２学期スタートに当たっては、課題について職員で話し合い、具体的な対策を講じ

ています。１つには、「サンタ（○たのしく、○ためになり、○ためしてみたくなる）の学習の充実」

です。子どもたちが、授業中に自らの考えを持ち、それを自分の言葉で発表して高め合

えるような授業を目指して、研修会等を行っています。また、家庭学習については、学

年ごとに手引を作成し、やり方がわからない児童が取組を進めることができるように

しています。今後、児童の困り感を把握することで、有効な手立てを探り、共通実践に

つなげていきたいと考えています。                 裏面もご覧ください  
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１日のスタートは 笑顔のあいさつから 
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児童アンケート(１学期)の結果は?? 

中学生も来てくれました 

子どもたちも自主的に参加 



1学期末児童アンケートより （肯定的回答率と達成率）   

■肯定的回答率と達成率は、以下の例のように考え、算出しています。 

●「１ おべんきょうは、わかりますか？」の質問に対して、子どもたちには、「よくわかる」

「だいたいわかる」「あまりわからない」「わからない」の 4択で答えてもらいます。（す

べての質問が４択です） 

●肯定的回答率は、肯定的回答（「よくわかる」＋「だいたいわかる」）を児童数で割ったも

のです。設問「１」について集計した結果、1学期の肯定的回答率は「９０％」でした。 

●達成率は、あらかじめ設定した成果指標をどれだけ達成したかを表しています。この場合、 

成果指標で設定した目標値が「９０％以上」でしたので、達成率は「１００％」となります。 

※成果指標は、ホームページ「本校の教育」（教育目標）に掲載しています。 
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1 授業の内容がわかる

2 しっかり聞く、発表する

3 「学びの約束」を守っている

4 よく本を読んでいる

5 宿題以外の家庭学習をしている

6 自分で考え、時間や決まりを守る

7 よい学級・学校づくりをしている

8 あいさつをしている（学校・家・地域）

9 優しい言葉づかいをしている

10 いじめや差別を許さない

11 朝ご飯を毎日食べる

12 テレビやゲームの時間を決めて守る

13 体育の授業のめあてと振り返りを…

14 外でよく遊ぶ

15 安全に気を付けて生活する

16 自慢できるひと・もの・ことがある

17 この学校でよかった

１学期の肯定的回答率と達成率

肯定回答 達成率


